

此行目的是希望參與志工對外華語教學能力之培養，像是培養慈濟大學華語教學學程修業學生的對外華語教學及教材編製能力，協助服務學校進行華語教學；促進國際交流，像是推廣中華文化，並融入中華文化與慈濟人文精神於教學與服務當中；實習服務營隊的同學可藉此機會認識泰國文化，深刻感受國際局勢。參訪行程之安排，像是赴泰國清邁當地之慈濟據點以及宗教聖地參訪體驗，了解當地民情風俗；前往泰北建華中學、光復中學、一新中學等學校進行參訪交流；前往泰國曼谷中華會館、中華國際學校進行參訪交流。最後還有多元的社區服務。

剛到僑校時，學生們非常熱情的歡迎我們，我們也以同樣方式來回饋給這些學生。泰國有「微笑之國」之稱，在僑校真的見識到了泰國的風俗民情，很喜歡與學生們互動，他們是多麼純真，對我們總是彬彬有禮，覺得老師這份職位在他們國家是一份很尊敬的職位。

這次在拉查大里學校服務是一個很好的經驗，見識了很不同的價值觀。其實在還未到僑校前，想像的僑校是一間貧窮且不大的學校。然而我們到了服務的學校後才發現其實他們的資源還算不錯，而且學校活動非常多。學校活動多可以讓學生更喜歡來學校學習，從活動中學習到課外的知識，是一個值得學習的地方。

學生們對知識的渴望讓我們非常感動，在台上問同學問題時，每一位同學都搶著舉手回答，看到這一幕，瞬間身心靈的疲勞都揮之而去，又增加對教學的熱情，想想這就是當老師最大的樂趣，有許多學生跟著老師一起學習，是我們前進的動力；這一趟教學之旅當中，泰國的學生們其實也是我們的老師，他們教會我面對事情要努力積極，所有事情都可以迎刃而解。

在拉查大里的最後一天，因為在曼谷實習一個多月，在這其中與學生的感情變得很融洽，那種感覺根本就不像師生，反而像學生與學生相處，也許是因為年紀的關係，所以比較合的來，最後一天非常的不捨，看著每位學生認真念著中文，一個字一個字念，在上課的過程中，看著學生眼神都不想和他們分離，當快下課時，指導老師叫學生合影，順便告訴學生我們志工明天就要離開曼谷了，在那一剎那眼睛含淚，不知道該如何是好，也很希望可以一直留在那所學校，與每一位學生相處，把他們的中文教得越來越好，但是這是沒辦法的，所以在那時候覺得能讓學生有這種反應，表示我們這一個月的實習非常的成功。

我在這一次的實習活動中成長許多，在這一個月學習到很多東西，像是如何當一個好老師，要如何讓在台下的學生與你一起進行所有活動；在國外沒有人能夠幫你，在教學裡遇到困難沒有人能輔導你，凡事都要靠自己，告訴自己你可以的、要相信自己，雖然知道這些都只是安慰話，但是當你有這樣的想法，在做每一件事情，絕對可以讓你變得很成功。

2026/2/1 下午 04:26:16

慈濟大學 2019海外華語教育暨服務志工團(泰國)

#

全球華文網

活動時間：2020-03-12



慈濟大學 2019海外華語教育暨服務志工團(泰國)1

2026/2/1 下午 04:26:16

慈濟大學 2019海外華語教育暨服務志工團(泰國)

#

全球華文網

活動時間：2020-03-12



慈濟大學 2019海外華語教育暨服務志工團(泰國)2

2026/2/1 下午 04:26:16

慈濟大學 2019海外華語教育暨服務志工團(泰國)

#

全球華文網

活動時間：2020-03-12



慈濟大學 2019海外華語教育暨服務志工團(泰國)3



慈濟大學 2019海外華語教育暨服務志工團(泰國)4